

Интеллигент

В стране, где экс-глава интеллигенции Аскар Хаким с простого сельского учителя Шоди Малахзода требует 75 000 сомони, называть себя после всего этого представителем «интеллигенции» подобные как я, считаем позором.

Махфират Азимова – судья Суда района Фирдавси столицы на протяжении более двух лет судебного разбирательства между еженедельником «Самак» и Аскар Хакимом открыто защищала позицию отца Рухшоны Хакимовой – Аскара Хакима. То есть, как говорится, действовала в рамках «профессиональной солидарности».

Не смотря на это, я не ожидал, что наши судьи в принятии решений столь не самостоятельны, и справедливость может быть растоптана так жестоко. И тут подтверждаются слова одного поэта, который сказал:

В этом городе, где воруют даже посох слепца,
В поисках истины я схож на наивного глупца.

(Дар ин шахре, ки мардонаш асои кӯр медузданд,
Мани хушбовари нодон ҳақиқат чустучӯ дорам.)

В итоге, судья Азимова обязала редакцию заплатить штраф суммой 5000 сомони, а также наложила штраф на сельского учителя, автора статьи Шоди Малахзода на сумму 5000 сомони (подробности данного суда, напоминающего жанр трагикомедию, читайте далее, в следующих выпусках газеты «Фараж»). Данное решение было принято в то время, когда ранее «Самак» за допустившую ошибку технического характера опубликовало извинение редакции за техническую ошибку (поправку), в частности было опубликовано и опровержение самого Аскара Хакима.

Ни в коем случае, я не заплачу эти требуемые 5000 сомони, согласно вынесенному вердикту судьи Азимовой, которые сопровождаются пачкой новых медицинских документов Аскара Хакима, якобы свидетельствующие об ухудшении его здоровья после прочтения этой статьи (между тем, согласно представленным документам, вышеназванный ещё с 1976 года проходит лечение). Так как, не смотря на «советы» высоких чинов, наверное, судья Азимова не осознала, что такого юридического лица с названием «издание Самак» не существует во всем мире, это всего лишь подведомственная структура Центра журналистских расследований Таджикистана!

Между тем, исковое заявление адресовано не юридическому лицу, а по отношению еженедельника «Самак». Пусть Аскар Хаким заново обратится с жалобой на реального юридического лица, и пусть эти разбирательства займут ещё три года, тогда, наверное, мы проявим хоть какое-то милосердие. Но сейчас дело не в этом. Конечно, чтобы помочь газете «Самак» мы можем открыть благотворительный фонд, и читатели вместо нуждающихся, инвалидов, детских домов помогли «возместить моральный ущерб» тому, у кого «после прочтения этой статьи» ухудшилось здоровье, то есть Аскару Хакиму. Но здесь речь идет о простом сельском учителе Шоди Малахзоде, который ели-ели сводит концы со своей учительской зарплатой. Он ни разу не избирался депутатом, чтобы жить в депутатской квартире, а свою собственную сдавать в аренду, никогда не имел «Волгу», чтоб его иногда возили на «Волге» или он возил «Волгу» с собой ... Это простой сельский учитель, который теперь вынужден отправиться в Россию на трудовую миграцию и целый год ни есть ни пить, а копить деньги, чтобы компенсировать «нанесенный» ущерб Аскару Хакиму.

В народе говорят, что «рыба гниет с головы». Я думаю, что всю «интеллигенцию» ожидает такая участь, частицей которого до сегодняшнего дня я считал себя по «критерию определения». Однако, когда несколько представителей интеллигенции подают жалобу на журналистку Ольгу Тутубалину, которая одна воспитывает своего ребенка и взыскивают у неё 30 000 сомони, когда экс-глава Союза писателей Таджикистана требует у простого сельского учителя Шоди Малахзода за моральный ущерб 75 000 сомони, глядя на нынешнюю интеллигенцию поневоле вспоминаешь слова Лоика:

Всю жизнь потратил, чтобы льстить ослам и скот,
Но для своих желаний жизнь ты поберег?
(Умрат ба тамаллуқи хару гов гузашт,
Оё ба муроди хеш ҳам зистай?)

Глядя на все эти события, вновь вспоминается последние слова Бозора Собира, высказанные перед депутатами парламента:

- Очень жаль, что я живу рядом с Вами!

Прошу всех, кто видит меня в рядах «интеллигенции», больше не называть меня представителем «интеллигенции»!

Одновременно обещаю, что если признаком интеллигенции является окрашенные волосы и брови, и что интеллигент должен иметь холодную насмешливую улыбку и каждое утро бриться по два-три раза, то я никогда не буду выполнять их!

Хуршеджон Ниёзов (Хуршеди Атовулло),
Член Союза писателей Таджикистана,
Член правления Союза журналистов Таджикистана,
Член правления Совета по СМИ,
Член правления Медиа-Альянса Таджикистана,
Отличник печати и культуры РТ,
Лауреат премии Союза журналистов Таджикистана имени Лохути

<http://faraj.com.tj/main/2285-intelligent.html>